JIABOPATOPHA POBOTA Ne2 «Po3B’s13aHHSI HeJTiHIHHUX PiBHAHBY»

3aBaanns 2.1. Po3p’sa3aTu piBHSHHS 3a JOMOMOror BOymoBanux (yukmii Mathcad
(tabun. 2.1). [ToGynyBaTu rpadik.

1. AHaJiTHYHE PO3B’SA3aHHS PiBHAHD.

JIsi aHATITUYHOTO PO3B’si3aHHA piBHSAHB B cuctemi MathCad € cremianbHmiA
onieparop Solve (Po3B’si3aTn) maneni Symbolic (CuMBOIIBHI).

Jns Toro, mo0 3HAWTH KOpEeHI PIBHSHHS 3a JOMOMOrol0 omepatopa Solve
noTpiOHO:
1. Broaumo oneparop Solve 3 maneni Symbolic.
2. B niBoMy mapkepi 3aja€M0O BUJI PIBHSIHHS, sIK€ MOTP1IOHO po3B’si3aTu. B sikocTi
,»= TIOTpIOHO BBECTH 3HAK PiBHOCTI 3 maneni Boolean (Ctrl+7=").

Mpuknan. x2-2x-3=0. J{ns nuporo: Beogumo onepaTtop Solve. 3Hak piBHOCTI BBOAUMO 3

naue Boolean
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2. YnceabHe po3B’sI3aHHS PiBHSAHD.

DyHKUia root

Ha npaxTuiil 4acTo npuxoAUTHCS MaTH CIPaBy 3 PIBHAHHIMMU, K1 MICTATh B c001
pi3HOrO poay (yHKIII, 1 AKI pO3B’A3aTH CHUMBOJIBHO MPAKTUYHO HEMOxJnBO. Ha
MPaKTULI TaKl pIBHAHHA PO3B’A3YIOTh MiAOOPOM 1 mifcTaHoBkoro, a B MathCad nns
LBOTO ICHY€E YUCEIbHUN METOJT PO3B’I3aHHS PiBHSHb.

J{71s1 uMcenbHOro MONIYKY PO3B’s3KiB aJireOpaiyHuX PiBHIHB 3 OJHUM HEBIJIOMUM,
B MathCad icuye cnenianbHa (yHKiis root (kopiab). 3HaxoauThcsi B DYHKINIAX, B
pozaim Solving. Skiio BU3HaUeHa JIKIIE OJHA TOYKa HAOIMIKEHHS IO KOPEHSI, MOIIYK
pO3B’sI3Ky OyJne 3I1MCHIOBATUCS TaK 3BAaHUM METOJOM CIYHMX. SKIO X 3aJaHO
1HTEpBaJ, Ha SKOMY JIOKaJTi30BaHO PO3B’SI30K, TO MO0 MOIIYK Oyje 3a1HCHEHO 3a 13
3aCTOCYBaHHSAM METOAY MOALTY HaBIMia (a00o MeTony bosbiiano).

SAxio noTpiOHO 3HANTH KOPiHB JAESIKOTO PIBHSHHS, 1 BIIOMO THTEPBAJ, Ha IKOMY
JIOKaJII30BaHUN 1€ KOpiHb, TO HaWKpalle BHUKOPUCTOBYBaTH (YHKIIIIO oot 3
yotupbMa aprymentamu: root (f(x),x,a,b), me f(x)— ¢yHkuis, mo Bu3HaYae
PIBHSHHSI, X — 3MiHHA, 8,0 — MexXi iHTepBay JIOKaJIi3allii.

OO060B’S13K0BOIO YMOBOIO € T€, II10:

- 3Ha4eHHs QYHKIIT Ha KIHISMX IHTepBaJliB MOBUHHI OyTH 3 TPOTUJICKHUMU 3HAKAMU.
- pyHukuis f(x) noBuHHA OyTH OOMEKEHOIO 1 HETIEPEPBHOIO HA TPOMIXKKY (a,b).
- Ha npomixky Jiokani3zalii HOBUHEH OYyTH JIMILIE OJAWH KOPIHb.

®ynkuis polyroots
VY ToMy BUMaAKy, KOJIM PIBHSHHI 3a7aHe anreOpaidaum nojginomom, B MathCad
€ crenianbHa QyHKIIis momyky koperis polyroots (V). [le V- BekTop, 1110 CKJIaJIeHuUi
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3 koedinienris nomnoma. V=(x%x,x2,...,x") ne n — nokasuuk crenens. ((B MathCad
3anucyemMo 3Bepxy BHU3 B 0 710 n)). BianoBigs BUIAE€ThCS y BUIISIAL BEKTOpa, 10
MICTUTh SK JIMCHI, TaK 1 KOMIUIEKCHI KOpeHl. 3HaxoauThcsi B DyHKIAX, B
po3aiai Solving.

Ipukaaj. 3HalTH KOpeHi piBHAHHS Takoro Buay: X Hx3+x-10=0
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Ipukiaan. Po3s s3aty piBHgaHs: (x°+X-3)%+(x-10)3 .
Po3B’spkeMo piBHSHHS 3a momomoror (yHkIii polyrootsi mist crBopeHHs
BEKTOpa 3 KoedimieHTiB BuKopucTaemo oreparop Coeffs.
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3. I'padiuHe po3B’si3aHHHA PiBHSAHDb.

['pacdiune po3B’s3aHHS PIBHAHHS — 1€ METOJI PO3B’I3aHHS, SIKUW 3aKIICYAETHCS Y
BU3HAYCHHI 10 rpadiky (GyHKI, TpU SKUX BEIMYMHAX ApTyMEHTY, NaHa (QyHKIIIS
npuitMae 3Ha4YeHHs piBHE HYJI0. ['padiuyHuil MEeTO] € He3aMIHHUM y TOMY BUMAIKY,
KOJIM PIBHSHHS HEMOJKJIMBO pPO3B’SA3aTH HI aHAJITUYHO, HI 4mcenbHO. Ile 3a3Buuait
TPAIUBIETBCSL Y TOMY BHIIQJIKy, KOJU (QYHKIII NpUAMArOTh HE HETNEPEepBHUM, a
TUCKpeTHUW Hallp 3HadeHb. g posB’s3anHa Oyayemo rpadik (yHKIil, Ta 3a
JIOTIOMOTO0 IHCTPYMEHTIB Z00mM Ta Trace Bu3Hadaemo MoTpiOHI HaM 3HAYCHHS.



BapianTu 3aBi1aHb.

Taomug 2.1
3AJAHUME 5.2. Halitu kOopHU IOJIHHOMA

Ne YpaABHCHHE Ne YpaBHEHHE

1 xt—x-1=0; x’+x-3=0. 16| x'—x-1=0; ¥’ =3x* +9x-10=0.
2 2x' =9 —60x+1=0;, x° —2x+2=0. 17 | x'+4xX° -8x* -17=0, x* +3x—-1=0.
3 ' +4x* —12x2 -5=0; P +2x?+2=0. |18 | 3x'+8x +6x"-10=0; ¥’ +04x> +0,6x-16=0.
4 | 2x*=x*=10=0; ¥ -02x"+04x-14=0. |19 | x* =18 +6=0; ¥ —-0]1x* +04x+2=0.
S [3x" +8x° +6x* —10=0; x* +3x* +12x+3=0.| 20 | 2x* —=x> =10=0; ¥’ —0,2x* +0,5x -1 =0.
6 | x*'—18x" +6=0;x" —01x* +04x+1,2=0. | 21 | x'—x -2 +3x-3=0; x> —3x* + 6x—5=0.
T I x*+4x —8x* —17=0; x* —02x* +0,5x—14=0.| 22 | 3x* +4" -12x" +1=0; ¥’ +02x* +0,5x+0,8 = 0.
8 | x'—x—2x*+3x-3=0; X’ +4x-6=0. 23| 3x* -8’ 18" +2=0; x*+0x"+04x-12=0.
9 |3x* +4x° —12x* +1=0; X’ +3x2+6x—-1=0. | 24 | 3x* +4x’ -12¢ -5=0; ¥ - 0lx* +04x-15=0.
10| 3x*-8x -18x*+2=0; x*-3x*+6x—-2=0. | 25| 2x° —9x* —60x+1=0; x° +2x+4=0.
11| 25 -8 +8x -1=0; x*=3x*+12x-12=0. |26 x'—x—-1=0; x’=0,2x* +0,3x—1,2=0.
12 2x* +8x* +8x* —1=0;, x* -3x*+12x-9=0. | 27 | 2x*—x* —10=0; x* +02x* +0,5x -2 =0.
13 -4y’ —8xT +1=0; X’ +3x+1=0. 28 | 3x' 48 +10=0; x’+0,2x* +05x-12=0.
14| 3 +4x° -12x*-5=0; x* -3x"+9x+2=0. |29 | x*+01x*+04x-12=0. x* —18x* +6=0;
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2x° —9x? —60x+1=0; x> —=3x* +6x+3=0.

30

3t 4’ -1267 +1=0; ¥ -01x* +03x-0,6=0.




3aBaanusa 2.2.

1. IToGynyBaTu rpadgiku piBHSIHB;
2. 3HalTH KOPEHI PIBHSAHb METOJAMU:

e JMXOTOMII,

® XOpAa,
® JNOTHUYHHX,
[ ]

npoctux iTepaiiit 3 Tounictio €=0,0001 (taba. 2.2, tabn. 2.3).

Jomomixkui matepianu: http://blog.kislenko.net/show.php?id=1018

MeToa AUX0TOMil.

Y(X) = 2:x° = 3.x2 = 12X = 5

mpd(a,b,e) =

L« b-a
while |L| > ¢
a+b
C

C

b«c 1f y(a)y(c)<O0

a < ¢ otherwise

L«<Db-a

mpd(1,4,0.001) = 3.45
mpd(-1,-0.01,0.001) = —0.5
mpd(-2,-1,0.001) = —1.45

y(X%)

0 2



Metoa HeloToHa.

x—1

y(x) ;=3 — 4 —x
1
\ os| |
y () —T—
ADEITER
—1
X
newton(y .x.€) := | while 1
C <« X — Y
d
— v(x
dxy( )

( break) if |c—x| < &

X<—C

C
newton(y .—4 .,0.001) = —3.996

newton(y .2.5.0.001) = 2.736 Ta6muus 2.2
ﬂi TpaHcLeHeHTH] pPIRHAHHSA ﬂi TpaHCUCHACHTHI PIBHAHKS
1 X -tg(x) + 1=0 16 Inx+Dh+x-1=0
2 lgl0Ix +1]-3x+5=0 17 X -cos(mx)=0
3 e -5x=0 18 X - sin(x) - 0,25=10
4 lg|0Ix +1|-5x-6=0 19 e*t+tx=0
5 5x—8ln(x+1)-8=0 20 X - sin{mx) =0
6 X-In(x-1)-9,75=0 21 2X - sin(x) - cos(x) =0
7 e +In(x+1)-10x=0 22 x-lgx+1)-09=0
8 lgl0Ix +1] - 1/’x =0 23 x—e"+x-10=0
9 2gl0Ix + 1) -x2+1=0 24 e +4sin(x) -x=0
10 l1g0lx+1-05x+6=0 25 x*e* - sin(x) - x =0
11 X -cos(x)=0 26 3sin(x) + cos(x) =0
12 1,8x - sin(10x) =0 27 X - tg(x) =0
13 x - 20sin(x) =0 28 1,8x - ctg(10x) =0
14 2% - In(x +1) + 1=0 29 x —20tg(x) =0
15 3x - cos(x) - 1=0 30 3x - etg(x) - 1=0




Taomug 2.3

Bapiant

3aBaaHHs

3x4+6x3-9x2 =0.

Xx4-13x2+36=0.

x3-3x2-13x+15=0.

xX—6x2+11x—-6=0.

x3+ 3x2—10x = 0.

XM 2x3 — 13x2 — 14x + 24 = 0.

X+x2—10x+8=0.

x3—6x2+5x+12=0.
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2x%+ 6x° — 8x2 — 24x = 0.
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X—x3—Tx®+x+6=0.




